

砥砺奋进的5年

就业之路越走越宽广

本报记者 王红

什么是好日子?家住棉纺路社区的交通协管员陈良运说:“好日子就是有保障,有稳定的收入、生活有保障,一家人能安安心心过日子。”

3年前,老陈夫妻俩因为“4050”人员被列为社区重点就业扶助对象,老陈率先走上了交通协管员的工作岗位。老陈说:“我现在每个月养老、医疗等社保补贴能有580元,还有岗位补贴2080元,收入虽然不是很多,但确实心里踏实。”

不仅如此,老陈的妻子周淮程因为参加政府免费提供的技能培训后走上了点面师的岗位。而且因为她踏实肯干手艺好,很快也涨了薪水。两份工作,不仅让一家人实现了有尊严的生活,也让夫妻俩实现了自己的人生价值。

就业是民生之本,是人维持生存、发展的基本保障。党的十八大以来,郑州坚持实施就业优先战略,千方百计增加就业岗位,就业“成绩单”十分亮眼。

据郑州市人社局统计显示,从2012年到2017年9月,全市城镇新增就业87.4万人。同时,我市实施“一人一策”对口帮扶,通过开发公益性岗位安置一批、鼓励用人单位吸纳一批、政策扶持解决一批等途径,全面提升就业困难人员就业率。累计实现城镇失业人员再就业26.4万人、就业困难人员就业6.9万人,保持了“零就业家庭”动态清零。

“我们现在就业创业之路很宽广,这是一个充满希望的时代!”谈起毕业后在郑州工作的经历,来自南阳内乡县的赵强磊感触颇深。

“我的家乡是国家级贫困县,小时候就连来省会玩一次都是奢望,根本没想到自己有一天会在这里工作生活。”两年前,赵强磊从河南牧业经济学院兽医专业毕业后,没有像大多数同学一样奔着大企业去应聘,而是在一家小小的宠物医院开始了职业生涯。

“在宠物医院工作的确很辛苦,清理、消毒、问诊、治疗……一个人常常要干两三个人的工作量,但在这里工作收获却也很大,可以学到课堂上了解不到的知识和经验。”谈及未来,赵强磊十分乐观,更透出一股期望和自信,“宠物医疗是非常有市场前景的朝阳行业,而且我也咨询过了,现在郑州有许多扶持毕业生就业创业的优惠政策,我还年轻,希望通过5~7年的积累,在这里拥有一家自己的宠物医院。”

创业是就业之源。事实上,赵强磊的梦想并不遥远。为促进大众创业、万众创新,从2012年到2017年9月,全市累计发放创业担保贷款70亿余元。针对最具创业活力的大中专毕业生,人社部门还与教育部门联手合作,将创新创业教育融入人才培养全过程,针对高校毕业生创业不同阶段的需求,优先安排优质培训资源,使每一个有创业意愿和培训需求的毕业生

都有机会获得创业培训。好政策激发新活力。近年来,随着简政放权的逐步推进,系统完备的就业创业生态链正在延展、成熟。小到众创空间,大到创业孵化“航母”如雨后春笋般成长起来,一粒粒满载希望的种子生根发芽。创新创业不仅解决了劳动者自身就业的问题,也创造了大量就业岗位,释放出就业的“倍增效应”。

党的十九大报告提出,“就业是最大的民生。要坚持就业优先战略和积极就业政策,实现更高质量和更充分就业。大规模开展职业技能培训,注重解决结构性就业矛盾,鼓励创业带动就业。提供全方位公共就业服务,促进高校毕业生等青年群体、农民工多渠道就业创业。”

创新创业激发了社会活力,良好就业成为社会和谐稳定的“压舱石”。展望未来,郑州人的明天,路越走越宽,生活越来越美好。

郑州再添一家诺贝尔奖工作站

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,郑州国家自主创新示范区诺贝尔奖厄温·内尔工作站挂牌运行,5位诺贝尔奖获得者来郑开展交流讲座,这必将助推郑州创新资源以及郑州大学一流大学、一流学科建设取得新成果。市委副书记、市委秘书长靳磊出席揭牌仪式。

厄温·内尔1944年出生于德国,是1991年诺贝尔生理学或医学奖获得者之一,著名的德国生物物理学家,现任马克斯·普朗克学会生物物理化学研究所所长和哥廷根大学教授,主要从事钙离子信号传导的分子和细胞机制、神经递质的释放和突触可塑性。其研究成果对肿瘤、心血管和代谢性疾病、癫痫、神经系统疾病的研究及新药研发、生物医学、人工智能等有着划时代的影响。此次工作站成立后,将以诺奖获得者团队为依托,对高校推荐的学科项目进行指导及座谈,并筛选省内具有发展潜力、创新能力的优质企业进行最新科技成果转化。

靳磊在致辞中说,郑州国家自主创新示范区诺贝尔奖主题工作站开展以来,郑州大学以广阔胸怀、世界眼光、包容精神、勇于

担当,在较短的时间内迅速与几位诺贝尔奖获得者达成合作交流意向,已有两家诺贝尔奖工作站挂牌运行,5位诺贝尔奖获得者来郑开展交流讲座,这必将助推郑州市和郑州大学的发展,对郑州国家自主创新示范区建设提供战略支撑。

靳磊表示,环境好,则人才聚,事业兴。郑州市将不断出台更加优惠的人才政策,使郑州成为各类人才汇聚、创业、发展之地,将继续构建各类科技交流合作平台、产学研用协同创新平台、科技人员智力服务平台、青年人才创新创业孵化平台,为各类人才施展才华提供广阔舞台。要广聚天下英才,实施创新驱动战略,大力培育尊重人才、营造鼓励创新、宽容失败的社会氛围,让各类人才创新创业的活力充分迸发,让各类人才智慧才能充分涌流。

厄温·内尔说,每一次到中国来都感受到日新月异的变化,特别是在科研方面进步非常快,高新区的一些企业也非常重视科研,这也是快速发展重要的“钥匙”。希望工作站成立之后,能与郑州大学和高新区的企业开展更加深入的合作。

河南提高工伤保险待遇标准

12月底增发到位

本报讯(记者 王红)河南省工伤保险待遇标准提高了。昨日,省人力资源社会保障厅公布了《关于调整2017年工伤津贴等工伤保险待遇的通知》,自2017年1月1日起,调整工伤保险待遇,这是我省连续第13年调整工伤保险津贴、生活护理费和供养亲属抚恤金标准。

这次调整坚持继续向待遇水平较低人员倾斜的原则,调整对象包括本省行政区域内2016年12月31日前开始享受工伤津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金的工伤人员或因工死亡职工供养亲属。三项待遇的具体调整标准为:一级至六级工伤职工伤残津贴每人每月分别增加180元、170元、160元、150元、140元和130元。此次供养亲属抚恤金实行定额调整,调整幅度为80元,孤寡老人或孤儿为100元。1996年9月30日前发生的工伤,工伤津贴和供养亲属抚恤金在上述标准的基础上每人每月另行增加10元。

生活护理费的调整按照生活

完全不能自理、生活大部分不能自理及生活部分不能自理三个等级,根据统筹地区上年度职工月平均工资的50%、40%、30%进行核定。正在领取的生活护理费低于核定后标准的按照核定标准进行发放;高于核定后标准的不再进行调整,并根据以后统筹地区职工月平均工资的增长自动冲减。以后年度护理费待遇调整由统筹地区经办机构自动调整时上年度职工月平均工资进行调整。工伤人员住院治疗工伤期间的伙食补助费仍然按照原标准执行。即直辖市、副省级城市和省会城市25元/天/人;其他地区:20元/天/人。

按照省人力资源和社会保障厅文件规定,对1~4级老工伤人员不符合按月领取基本养老金条件而由工伤保险基金全额补差的,不执行本通知关于工伤津贴的调整,按2017年度省直基本养老保险调整办法执行。

按照计划,今年增发的待遇将于12月底前发放到位。

巴索戈两粒进球掀翻“长白虎” 建业提前两轮保级成功



本报延吉专电(记者 刘超峰 文/图)21日晚上,在中超第28轮的关键比赛中,建业队做客延吉人民体育场挑战延边富德,经过90分钟激战,建业队凭借外援巴索戈的两粒进球,最终以2:1击败对手提前两轮成功保级,同时将延边富德送入降级的深渊。

本场比赛对于两队来说都至关重要,建业队只要拿到一分就可宣告保级成功,而排名倒数第二的延边只要输球就将降级。在首发阵容中,建业主帅郭光琪首次安排外援多奇卡尔担任突前箭头,巴索戈和小将胡靖航镇守两个边路攻击线。而主场作战的延边富德尽遣主力登场,连续两轮上演“帽子戏法”的斯蒂夫担纲摧城拔寨的重任。比赛开始后,建业队稳扎稳打,多次打出犀利的反击。第6分钟,建业主外援巴索戈接多奇卡尔妙传长

途奔袭,禁区右侧射门得分,建业队取得梦幻开局并以1:0领先上半场。

易地再战,落后的延边富德孤注一掷发起进攻,第50分钟,建业队中场抢断,又是多奇卡尔的直塞交到右侧巴索戈的脚下,后者带球突入到禁区内面对门将打门再下一城,比分改写成2:0。此后多奇卡尔还有一次精彩的射门,可惜击中横梁错失扩大比分良机。第66分钟,延边富德外援斯蒂夫打进扳平一球,最终建业队以2:1有惊无险击败对手,提前两轮宣告保级成功。

10月29日,建业队将重新回到航海体育场,迎战实力强大的上海上港,这也是本赛季建业队最后一个主场,届时建业队将用完美表现,力争为中原球迷带来一场精彩的比赛。

金融之城再发力 千亿基金聚东区

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,截至目前,共有30家基金及基金管理公司在东区完成工商注册,拟管理基金规模近千亿元,基金集聚效应已初步显现。

据了解,自2017年5月31日《郑东新区私募基金登记备案管理暂行办法》颁布实施以来,郑东新区主动出击,紧紧围绕基金行业领军企业、知名机构及省内重点企业开展招商活动,积极对接赛领资本、九鼎资本、中原丝路基金、豫冀集团等基金项目。东区管委会金融局在有效防控风险的前提下,对现行基金注册工作不断进行研究,简化审批程序,加快审核速度,使基金备案审核时间压缩至7个工作日内,同时,为规范备案流程,防范审核风险,规定备案流程须由申请单位工作人员办理,禁止中介机构。通过进一步简化流程,提高基金机构注册积极性,目前基金备案通过率已达85%。

数据显示,截至目前,共有151家基金企业通过工商部门名称预核准,其中已向管委会提交申请材料企业40家,通过金融局审核34家,未通过金融局审核5家,已完成工商注册30家。在完成工商注册的基金机构中,基金管理机构22家、基金8家,拟管理基金规模近千亿元。

今年年初,为推动投资基金向龙子湖集聚,快速做多投资基金主体,探索基金快速发展与非法集资风险防范新模式,市发改委、工商局联合发布《郑州龙子湖智慧岛投资基金注册与管理工作方案》,提出基金企业登记管理的最新方案,意味着郑州投资基金注册将在龙子湖智慧岛正式“开闸”注册。随后,在郑东新区智慧岛暨中原基金岛签约仪式上,位于郑东新区龙子湖中心,由河南省与郑州市着力打造唯一基金产业集聚区——中原基金岛正式亮相,从而实现“龙子湖智慧岛”与“中原基金岛”的双核运行模式。

戏曲名家送戏进社区

本报讯(记者 杨丽萍)22日下午,“庆十九大 著名表演艺术家进社区”惠民演出活动在京沙新生活广场举行,河南豫剧院院长、国家一级演员、豫剧“李派老生”创始人李树建,国家一级演员、豫剧十大名旦之一、中国第七届戏剧梅花奖获得者虎美玲,豫剧“须生泰斗”贾廷聚,河南青年豫剧团团长孟祥礼等老、中、青戏曲艺术家荟萃一堂,以精彩惠民演出这一实际行动庆祝党的十九大大胜利召开,闻讯而来的父老乡亲挤满了演出现场,听得如痴如醉。

河南省电视台《梨园春》金奖擂主王光皎以一段声情并茂的曲剧《风雪配》选段拉开了惠民演出的序幕。台上,一曲曲充满乡音、耳熟能详的戏曲、歌曲在艺术家们如泣如诉地精彩演绎下直扑人们心底最柔软的地方,台下,乡

亲们以雷鸣般的掌声回馈着艺术家们的优美歌喉,不少人手都拍红了。“唱得好!”“再来一段!”人群中不时发出阵阵喝彩声。

“越听越兴奋,越听越激动。”一位老大爷告诉记者,“艺术家们唱得太好了,既鲜活又真实,尤其是李树建的《清风亭》,现场听更是忍不住老泪往下流,希望以后这样的活动能够多举办。”

“戏曲走进民间是生,离开民间是死,只有深入基层,扎根人民,始终和观众在一起,践行习总书记的殷殷嘱托,才能传承好、发展好戏曲文化。”李树建饱含深情地说。

据了解,作为惠民演出活动的重要组成部分,“大石桥有戏 河南戏曲名家公益演唱会”还将继续在每周日下午准时唱响,近期将持续在京沙新生活广场举行,喜欢戏曲的市民不要错过。

全国业余羽毛球赛郑州收拍

本报讯(记者 陈凯)经过两天激烈角逐,2017年全国业余羽毛球俱乐部赛“体彩杯”郑州大区赛昨日在郑州市47中体育馆收拍落幕。

全国业余羽毛球俱乐部赛郑州大区赛,由中国羽毛球协会主办,郑州市羽毛球协会承办。比赛设有甲、乙两大组别,其中甲组16支参赛队,乙组12支参赛队,比赛采用混合团体赛制,吸引了来自全国各地近300名业余羽毛球高手。参加本次郑州大区赛的28支队伍,是从

今年该项赛事16站分站赛中脱颖而出的部分队伍。获得郑州大区赛甲、乙组前八名的队伍,也拿到了参加今年12月份在湖北宜昌举行的今年赛事总决赛的“门票”。

全国业余羽毛球俱乐部赛,是我国业余羽毛球界的一项传统赛事,每年举办一届,是专门针对甲组16支参赛队,乙组12支参赛队,比赛采用混合团体赛制,吸引了来自全国各地近300名业余羽毛球高手。参加本次郑州大区赛的28支队伍,是从

少林功夫亮相世界休闲博览会

本报讯(记者 李晓光 通讯员 继光)昨日,记者获悉,10月20日在杭州开幕的第十九届西博会暨第三届休博会上,天地之中、功夫之都的登封馆正式亮相。

今年西博会和休博会以“放大G20效应,打造国际会展之都赛事之城”和“休闲——让生活更美好”为主题,共计24天。

与以往不同的是,这次登封市展示自己魅力相比以往,除了少林寺、嵩阳书院、观星台等传统人文景观外,还赋予了新的

内容:豫见铁路观光小火车、风洞极限挑战、少林功夫步行等新鲜体验纷纷亮相休博会,向世界游人呈现出了登封更多的面孔,赢得了广泛好评。

近年来,登封文化旅游产业潜力显现,运动、休闲已融入人们的日常生活。禅意小镇、嵩山小镇、朝阳沟戏曲小镇等重大项目落地。先后举办十一届国际少林武术节、六届嵩山论坛、两届全国汽车拉力锦标赛等重大活动,登封晋升为国家级体育产业基地。

安全生产警钟长鸣

市安委会督查组赴一线 督促落实安全生产责任

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)“树立安全发展理念,弘扬生命至上、安全第一的思想,健全公共安全体系,完善安全生产责任制,坚决遏制重特大安全事故,提升防灾减灾救灾能力。”党的十九大报告对安全生产工作的表述令安监人备受鼓舞。

连日来,市安委会五路督查组赴我市各县区一线,检查各地安全生产状况,以实际行动督促落实安全生产责任制。18日下午,第一督查组前往登封市河南中美铝业有限公司,对高危工艺和重点装置逐项检查。督查组负责人告诉企业管理方,抓好安全生产工作,必须落实企业主体责任,完善各项安全生产管理制度。第二督查组对荥阳市展开了督查指导。在荥阳丰田化工有限公司,督查组对公司的

各种证照、安全检查记录以及教育培训情况等作了逐一查看。

19日上午,第三督查组对管城区进行了督查指导。因管城区分布大型商场多,督查组着重对商场内部消防设施进行了检查。在华润超市消防站,督查组查验了商场消防人员的资质以及消防设施完备情况,叮嘱安保人员将安全意识放在第一位。第四督查组对惠济区展开了督查指导。在三全食品厂,督查组检查了动力车间、锅炉房、空调制冷车间、配电室,对人员进行了安全知识测试。第五督查组赴新密市,对青屏街道办事处辖区庄社区以及金博大商场等地安全生产工作进行了检查。

据了解,督查组将在7个工作日内对督查中发现的问题形成报告上报市政府安委会。

本周我市无明显降水天气

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉,本周中期我省无明显降水,周末前后大部分地区有一次小雨天气过程;省会郑州周边无明显降水天气。

据省气象台预报,下周有两次冷空气影响我省,时间分别在周初和周末前后;周中期全省最高气温回升较明显,可达21℃~24℃。预计全省周平均气温接近常年同期。主要天

气过程:周一,受弱冷空气影响,全省有4级左右的偏北风,最高气温下降5℃到7℃。周末,全省阴天,大部分地区有一次小雨天气过程。

来自市气象局的信,周前期云系较多,以多云或阴天为主,受弱冷空气影响,气温较前期有所下降;周四开始转为晴好天气,气温回升。周内最高气温23℃左右,最低气温9℃左右。